
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ____ de 2005
(Do Senhor Deputado PASTOR REINALDO)

Solicita informações ao
Excelentíssimo Senhor Ministro da Justiça,
Dr. Márcio Thomaz Bastos,  sobre o
número de alunos indígenas nas faculdades
e universidades brasileiras.

Senhor Presidente:

Requeiro a V.Exª, com base no art. 50 da
Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno,
que, ouvida a mesa, sejam solicitadas informações ao  Exmo. Sr. Ministro da
Justiça, Márcio Thomaz Bastos no sentido de esclarecer a esta Casa sobre o
real número de alunos indígenas matriculados nas universidades e faculdades
brasileiras, e desses quantos são beneficiados através  do ProUni –
Universidade Para Todos, do FIES – Financiamento Estudantil e com
programas de bolsas e auxílios patrocinados pela  própria  Fundação Nacional
do Índio - FUNAI.

J U S T I F I C A Ç Ã O

É  notório que nos últimos anos  temos a
alegria de encontrar nas faculdades e universidades brasileiras um número
acentuado de estudantes de origem indígena. Sabe-se também do trabalho que
a Coordenação de  Educação da FUNAI  tem feito no sentido de incentivar
um número  maior de estudantes a ingressarem no ensino superior e do
impacto positivo que teve a  iniciativa do Governo Federal com a criação da
reserva de cotas nas universidades públicas. No entanto, não temos tido
informações e dados precisos  sobre o  número de estudantes indígenas que
freqüentam instituições de ensino superior.



Para que possamos avaliar os programas de
incentivo ao ingresso dos estudantes  indígenas  no ensino superior e para que
tenhamos  conhecimento dos investimentos e gastos públicos   com  esses
programas voltados à inserção social das minorias,  formulo   as seguintes
questões:

1) Quantos alunos de origem indígena
freqüentaram as instituições  de ensino
superior no Brasil nos últimos cinco anos?
Quantos estão matriculados no ano de 2005?
Qual  o  perfil desses alunos (idade, sexo,
domicílio,  cursos mais procurados, etc)

2) Quantos estudaram ou estudam em
instituições  públicas e  quantos
freqüentaram ou freqüentam  instituições
privadas?

3) Quantos alunos de origem indígenas foram
beneficiados nos últimos cinco anos pelo
PROUNI?

4) Quantos alunos  foram beneficiados pelo
crédito educativo e quantos  estão sendo
beneficiados pelo FIES?

5) Como são pagos os benefícios  e bolsas
patrocinados pela FUNAI?  Os pagamentos
são efetuados direto às instituições  ou os
valores são repassados aos alunos?

6) Quais os critérios exigidos  para o estudante
ser beneficiado direto pela Coordenação de
Educação?

 7) Quantos alunos foram matriculados em
faculdades particulares recebendo  bolsas ou



auxílios  da Coordenação de Educação da
FUNAI nos últimos cinco anos? Em que
faculdades estudaram ou estudam   esses
beneficiados ? Quais os cursos e o valores
das mensalidade e das matrículas? (listar
valores  pagos por instituição a cada ano ou,
se repassado direto para os alunos, listar os
valores por estado da federação  e por
cursos, sem precisar identificar cada aluno

8) Existe um programa e acompanhamento  dos
estudantes matriculados nas instituições com
relatórios de assiduidade e avaliação?   Por
quem são  elaborados esses relatórios. Por
que quem são  apreciados  aprovados?

9) Qual o índice de evasão e qual o índice de
alunos que concluem  os estudos
universitários? Qual o maior motivo das
evasões?

10)Existe algum  programa de
acompanhamento aos estudantes após a
conclusão do curso?  Quantos estão
participando deste programa?

Sala das Sessões  ____ de ________ de 2005.

Dep. PASTOR REINALDO
      PTB/RS


